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LIHEG A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárira^.

Munkaszüneti munka.
Mikor a vasárnapi munka-szünetet törvénybe 

iktatták, a törvényhozás előtt bizonyára nem 
csupán az lebegett, hogy a heti munkában ki- 
fáradott egyének pihenhessenek, hanem hogy az 
ekként nyert szabad időt szellemi igényeik kielé­
gítésére fordíthassák.

Hazánkban még nagyon messze vannak 
munkásaink attól a színvonaltól, ahol más álla­
mok munkás-osztályai állanak. A kultúra maga­
sabb fokán álló nemzeteknél a legközönségesebb 
muskás-osztály: a napszámos-osztály is rendel­
kezik azokkal az alap-eszközökkel, melyek bizo­
nyos mértékig haladásának, működésének legelső 
föltételét képezik. Nálunk a közönséges munkás- 
osztály még mindig nem rendelkezik a haladás 
alap-eszközeivel, mert legnagyobb része sem 
olvasni, sem írni nem tud. Az a része pedig, 
amely magát olvasás által művelhetné, okos 
vezetés hiányában azt a szabad időt, melyet 
lelki, szellemi művelésére fordíthatna, legtöbb­
éire olyan szórakozással tölti, mely testi és lelki' 
üdülés helyett egészségét, erejét aláássa s erköl­
csileg is rombolólag hat egyéniségére.

Épen azért nem lehet eléggé hangoztatni 
és elégszer sürgetni, hogy a nép, különösen 
pedig a munkás-osztály sorsán lendíteni hivatott 
fényezők kövessenek el mindent a műveltségi 
fok emelése szempontjából. Az a vaskalapos fel­
fogás, hogy a munkás-osztály annál boldogabb, 
minél tudatlanabb, régen lejárta magát. E helyett 
közfelfogássá lett, hogy bármily társadalmi réteg­
ben éljen is valaki, az élet-boldogság megszer­
zéséhez és helyes megértéséhez szüksége van a 
lelki világosság bizonyos mértékére. Az a fel­
fogás is lejárta magát, hogy a helyes irányban 
fejlesztett tudás ártalmára volna a vallásos érze­
lemnek. Ennek ellenkezője mellett bizonyít az, 
hogy egyes nagyobb városokban maguk a val­
lásos érzelem hivatott apostolai kezdeményezték 
olyan önképező-, vagy olvasókörök alakítását, 
melyek a munkás-osztály tudásának gyarapítását 
célozzák. Az ország fővárosában már évek előtt

megalakult és egészen céltudatosan működik j s
például a kath. legény-egylet, mely az iparos- j j 
osztály fiatal nemzedékének kiművelésén, tökéle • j j 
tesítésén buzgolkodik. Ennek vannak már egyes 
vidéki városokban fiók-egyletei is, hol szintén a 
fő-egylet szellemében működnek a tagok. Ezek 
az egyletek — melyek a szó szoros értelmében 
a lehető leghelyesebb irányban működő önké­
pező körök — felolvasási estélyeken kívül ren­
deznek színi előadásokat is. Szóval : mindent 
megtesznek, hogy tagjaik szellemi igényeit helyes 
irányban kielégíthessék A pápai euciklikák, fő­
papjaink körlevelei is folytonosan ez irányban 
agitálnak és buzdítják a nép vezetésére hivatott 
egyházi férfiakat, hogy lehetőleg mindenütt 
olvasóköröket alakítsanak, melyek garantirozzák 
a munkás népnek helyes irányban való haladá­
sát, tökéletesedését. Mindez eklatáns módon bizo­
nyítja, hogy a népnek helyes irányban fejlesz­
tett haladása nemcsak nem ellensége a boldog­
ságnak, hanem egyik főtényezője a lelki világ 
egyensúlyának.

Bizonyára mindenki, ki csak szivén viseli 
a munkás-osztálynak, a népnek haladását, a leg­
nagyobb készséggel fogja támogatni azokat a 
törekvéseket, mikkel a nép lelki világának őrei, 
az általános emberi boldogság elérése felé ipar­
kodnak, hogy a társadalom legalsóbb rétegeiben 
is folyton terjedjen az a világosság, mely a 
helyes irányban fejlesztett tudás és a vallásos 
érzelem ölelkezéséből árad a nép leikébe, szel­
lemébe. Ilyen támogatásra méltó törekvés váro­
son és falun egyaránt az olvasó- és önképező- 
körök alakítása. A nép művelésén buzgolkodó 
lelkészek és tanítók már eddig is szép tevékeny­
séget fejtettek ki az ily szellemű működésre 
alkalmasabb viszonyok között. Nagyon óhajtandó 
dolog, hogy ez minden irányban és mindenütt 
megtalálja a maga hivatott kezdeményezőit és 
munkásait. Ez olvasóköröknek azonban nem 
csupán az lehet föladatuk, hogy a tagok kezébe 
erkölcsnemesítő olvasmányok kerüljenek, hanem 

1 az is, hogy azokkal szemben, kiknél esetleg a 
j művelődés alapeszközei hiányzanak, ezeknek 

megszerzését is elősegítsék és biztosítsák. Formá­

lis iskoláknak kell e köröknek lenniök, hol a
nép estéit és vasárnapi munkaszüneteit Istennek 
tetsző és saját boldogságát, lelki egyensúlyát 
biztosító munkában tölthesse el.

Az oktatási munkákon kívül gondoskodni 
kell e népkörökben arról is, hogy a munkás- 
osztály lehetőleg ingyen, erkölcsös olvasmányo­
kat kapjon kezébe. E tekintetben — bála Isten! 
— már a magyar irodalom is eleggé fejlődött 
színvonalon áll. Vannak nekünk már igen jó 
és olcsó kiadványaink a nép számára, csak egy 
kis áldozatra kell hangolni vagyonosabb osztá­
lyunkat, hogy filléreivel támogassa a nép erköl­
csös haladásán buzgóikodók szép és üdvös törek­
vését.

Ily módon csakhamar fölemelhetjük mun­
kás-osztályunkat arra a színvonalra, hol a vasár­
napi munka-szünetnek a törvény intentiója sze­
rinti szép és nemes munkája kezdődik.

Csak apostolok, a nép lelki világosságáért 
munkáló hivatott apostolok kellenek, odaadással, 
lelkesen működő lelkészek és tanítók, kik a 
magasztos hivatás szent ihletével lépjenek a 
kezdeményezés terére és áldozatra kész derék 
egyének a vagyonos osztályból, kik a nép erköl­
csös haladásának roppant fontosságát megértve, 
a hivatott apostolok munkáját őszinte szívvel 
támogassák. Es akkor csakhamar elérjük, hogy 
mint más államokban, úgy nálunk sem fognak 
a munkaszüneti napok a közrend veszélyezteté­
sével járni.

A zala-egerszegi főgymnasium
ügyben Kovács Király polgármester a képvisel ötest illet 
megbízásából a kővetkező levelet intézte a vármegye törvény­

hatósági bizottságának tagjaihoz:
Mélyen tisztelt megyei bizottsági tag Ur !

Zalavármegye mélyen tisztelt közönségének hő 
óhajtása, hogy megyéje székhelyén Zala Egerszegen íő- 
gymnasium létesíttessék, félszázados törekvése után alapos 
reméuynyel a megvalósuláshoz közeledik.

A megyei bizottság f. 1893-ik évi október 2-án 
tartott közgyűléséből ezen ügyben a nmgu vallás- és 
közoktatásügyi minister úrhoz intézett tiszteletteljes szor­
galmazó felirat átnyuj tásával megbízott küldöttség elnöke, 
méltóságos Svastits Benó megyei tőispán ur, megyénk ezen 
egyik legfőbb szellemi és anyagi érdeke kielégítésének

A „Zalamegye“ tárcája.
A rejtélyes okirat.

(A Bach-korszakból.)
Irta: Mártonffy Imre.

Bürgözd város polgármestere, Dorong Euzebius 
egyedül ült hivatalszobájában. Oly kétségbeesett arccal 
ült ott, mintha valamennyi lakost elvitte volna a kolera.

Hivatalos pecséttel ellátott Írást tartott kezében, 
melyet azonban nem birt elolvasni, mert szemüvegét 
^Iräk t<i

Szerencsétlenségére a jegyző se volt itt, így senkit 
sem kérhetett fel, hogy az Írást ejolvassa.

Dorong össze-vissza forgatta a rejtélyes írást és 
mormolá:

— Vájjon mi lehet benne ? Hátha kitüntetést ka­
pok 25 évi hivatalos működésem jutalmául. Kívül belül 
óriási pecsét, rajta kétfejű sas ! Bizonyosan Béesből jön 
a es. kir. kabinet-irodából!

Fejét csóválta, forgatta ismét az iratot, midőn 
egyszerre erős kopogást hall az ajtón.

Az önkénytelenül kiejtett „szabad“ szóra, melyet 
a szigorú, de könnyelmű polgármester hangoztatott, egy 
öreg, lump külsejű ember lépett be.

— Szegény munkás vagyok : szeretnék dolgozni, 
de nincs munkám, mondá a jövevény, pedig jól tudta, 
hogy az egész városban nincs munkásra szükség.

— Jól van, —- viszonzá a polgármester. Tudom 
már, mit akarsz! Ti nem munkát akartok, hanem pénzt, 
hogy aztán pálinkázhassatok. De megállj csak ! Akarsz-e 
rövid idő alatt egy hatost keresni Ha igen, ezt az írást 
fogod nekem elolvasni. _____________

— Olvasni tudok, hála Istennek ! mondá a koldus . 
büszkén, ki nem tudott a szemüveg eltűntéről semmit 
se, hanem azt gondolta, hogy Bürgözd érdemes polgár- 
mestere nem tud olvasni.

— Nos hát akkor olvasd elő ezt nekem! mondá 
a polgármester barátságosan és a rejtélyes okiratot oda 
nyújtotta a koldusnak.

A ravasz kópé egy pillantást vetett az iratra s 
úgy tettette magát, mintha nagy fáradságába kerülne 
kibetüzni a sorokat. Eközben azonban annak tartalmát 
jól tanulmányozta.

— Nos mi lesz! kiáltá a polgérmester türelmet­
lenül.

— Valóban polgármester ur, az öröm hirtelen meg­
fosztott szavaimtól. Tudja ön, micsoda irás ez?

— Hisz éppen azt szeretném tudni, viszonzá a 
polgármester az izgatottságtól remegő hangon.

— Ez a levél, mondá a naplopó ünnepélyesen, a 
k. u. k. Kriegs-kommandótól jő . . .

— Mi-micsoda? A k. u. k. Kriegs-kommandótól? 
Megüt a guta!!

— A legmagasabb elismerését fejezi ki az ön bosszú, 
buzgó és tevékeny szolgálatáért ...

— A legmagasabb elismerés — oh egek ! — Több 
nincs benne ?

— De igen. A v: skovona rend lovagjává avatják, 
továbbá az arany érdemkereszt érmét helyezik kilátásba !

— Ez sok! nyöszörgé Dorong Euzebius és karszé­
kébe roskadt.

— Továbbá elrendeli ez irat, hogy e magas kéz­
iratot a városházára nyilvánosan kifüggeszszék, miáltal e 
fontos elismerés minél előbb köztudomására jusson min­
denkinek.

— Azonnal meg fog történni! mondá az örömtől 
elkábított polgármester, s a lumpnak az ígért egy hatos 
helyett 10 pengőforintot nyomott markába.

Ezután személyesen ment ki az utcára, hogy a
k. u. k. okiratot“ sajátkezüleg íiiggeszsze ki a fekete 

táblára.
Néhány perc múlva egy csomó bámészkodó ember 

állt meg a városháza előtt, nemkülönben nagyszámú 
csavargó és dolognélküli lumpok, kik nagy csodálkozá­
sukra a következőket olvasták:

Hivatalos titok:
Tekintetes

Dorong Euzebius polgármester urnák
Bürgözd.

Ezennel hivatalból értesíttetik, szoros diskreció 
mellett, hogy a naponkint folyton szaporodó koldus és 
csavargó gyanús egyének kiirtására, a legközelebbi na­
pokban általános razziát fogunk tartani, mely alkalommal 
a város hajdúit készenlétben tartsa, hogy zsandárainkkal 
együtt működhessenek. A razzia célja, hogy a várost és 
vidékét megtisztítsuk a kétes existeneiáktól, s ennek 
s'kere csak úgy lehet, ha e rendszabály lehetőleg titokban 
haj tátik végre, ennélfogva önnek szigorú titoktartás 
mellett meghagyjuk, hogy erről senkinek említést ne 
tegyen.

K. k. Bezirks-Policei Amt.
Bürgözd. ^

A csavargók látott szájjal olvasták e különös hir­
detményt és siettek kereket oldani más társaikkal együtt. 
Néhány óra múlva a várostól három mértföldnyire szé- 
ledtek el a jó madarak, megelőzve a „k. k. Policei Amt“ 
razziáját.

A szerencsétlen polgármester, ki ez idő alatt szem­
üvegét megtalálta, nemsokára ismét kapott egy kétfejű 
sasos iratot, de mely korántse tartalmazott holmi rend­
jelekről szóló adományozást, hanem olyan epithetono- 
kat, melyek a polgármestert négylábú türelmes állathoz 
hasonlították.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



jogosultságát, a megye általános közóhaját ékesszólásának j 
hatalmas erejével s e megyei ügyért buzgó lelkesültsó- i 
gével oly hathatósan tolmácsoló, hogy őuagyméltósága az 
ügy tárgyalására megbízottját haladéktalanul kiküldeni 
kegyes volt,

A tárgyalás í. 1893. október 29-én a megye és 
Zala-Egerszeg város képviseletével megtartatván, annak 
eredménye akként jelezhető, hogy a nrngu vallás és 
közoktatásügyi ministcrium Zala Égerszögön egy minta 
szerű állami tőgymnasiumnak államköltségen felállítását 
és fentartását az esetben elhatározni fogja, ha a tőgym 
nasiumi épület felállítására és a főgymnasium céljaira 
szükséges terekre egy katastralis hold telek ingyen ada­
tik, továbbá egyszer s mindenkorra negyvenezer forint 
és minden időkre tizenegyezer forint évi hozzájárulási 
összeg biztosíttatik.

Zala-Egerszeg város közönsége azon kétségtelen 
jogos követelményeknek, melyek irányában, mint a vár­
megye székhelye irányában, a közönség által támasztha­
tók mindenkor igyekezett megfelelni, sőt épen az utóbbi 
években ezen helyzetéből kifolyólag több és oly költsé­
ges közintézményt létesített, a melyek a városnak áldr- 
zatképességét a végső határig kimerítették — mégis, — 
áthatva azon tudattól, hogy egy dicső múltú megye 
székhelyének fokozott erkölcsi kötelessége a megye ezen 
egyik fő érdeke, fél százados óhaja létesülhetésére messze­
menő áldozatokkal is közreműködni, az egy katastralis 
hold terület ingyen szolgáltatását a 40.000 Írttal egyszer 
mindenkorra, és az évi 5000 forint összeggel minden 
időkre hozzájárulási kötelezettségét már magára vállalta 
és elhatározta.

A Zalamegyei nemesség pénztárát kezelő választ­
mány, mint kiválóan Zalavármegye azon lelkes karainak 
és rendéinek jogi utódja, kik Zala-Égerszögen mint a 
megye székhelyén egy fogymnasiumnak, mint a tudo­
mányos és szellemi haladás lényeges kellékének felállí­
tását elhatározták, az elődök nemes példáját követve, 
500 írt évi hozzájárulást már elfogadott, és nemes lel - 
hűségétől bizton remélhetni, hogy a cél megvalósulhatása 
érdekében — ha csak anyagi ereje engedi — még 500 
trt évi hozzájárulási összeget elfogadni fog.

Minthogy Zala megye törvényhatósági bizottsága az 
1892. évi május 2-án 8317/8. jk. szám alatt hozott s a 
nagyméltóságú belügyminister által elvben jóváhagyott 
határozata szerint %" 0 törvényhatósági pótadó kivetése 
által létesítendő cultur alapból a zala-egerszegi fogyatna 
siumnak évi 3000 forinttal való segélyezését már kimon­
dotta, a zalaegerszegi állami főgymnasium felállítása 
azon egyedüli feltételtől függ, hogy a megye közönsége 
az említett cultur-alap létesítése mellett a már megálla 
pított 3000 trt évi segélyhez még évi 2000 fitt segélyt 
és így összesen 5000 írt évi segélyt biztosítson.

Ez esetben az állam Zalamegye székhelyén egy 
mintaszerű állami lőgymnasiumot fog felállítani s minden 
időkre fentartani, melynek felállítása 120.000 forintba, 
évi fen tartása 30—33.000 írtba kerül, tehát Zalamegye 
egy, a jelenkor követelményeinek magas színvonalán álló 
tudományos tanintézetet nyer.

Tekintve pedig, hogy ezen hozzájárulással a megye 
félszázados óhaját, törekvését megvalósíthatja, inig ennek 
megtagadásával az ügy örökre elveszve van, mert az 
államnak ezen tekintélyes összegű évi teherrel kapcsolatos 
adományát bizonyára számos törvényhatóság, város, sőt 
község is sokkal nagyobb áldozatkészséggel, örömmel 
elfogadja, — úgy az anyagi érdek, valamint az erkölcsi 
előny indokolják és tanácsolják, a következetesség pedig 
követeli, hogy Zalamegye, mint hazánk törvényhatóságai 
legnagyobbjainak egyike, mely úgy a múltban, mint 
jelenben értelmisége, hazaszeretete, a közügyek, az anyagi 
és szellemi haladás iránti lelkesedése által mindenkor 
kitűnt, ezen aránylag csekély évi hozzájárulás megtaga 
dúsával a kínálkozó kedvező alkalmat — mely többé 
visszahozható nem lesz — magától el ne lökje, hanem 
azt a késő unokák által is hálával és áldással fogadott i 
bölcsességével a jelen és utókor részére elfogadja és i 
felhasználja. .

Zala Égerszög város közönsége felfogva ezen ügy - i 
nek nagy fontosságát, ugy megyénkre, valamint városunkra ‘

Ekkor azonban megesküdött Dorong Euzebius, 
Bürgözd polgármestere, hogy soha többet ilyen kétfejű 
sassal ellátott gyanús iratot profán kezekbe nem ad, 
még kevésbbé jött-ment csavargóknak.

Különféle nemzetek jellemvonása.
Azt mondja a közmondás : „A hány ház, annyi 

szokás !“ Ep igy mondhatjuk: A hány nemzet, annyi 
különböző jellem.“

Több évi külföldi utazásaim közben volt alkalmam 
tanulmányozni az angolt, franciát, olaszt és spanyolt. 
Természetesen hazánk népét, a mi magyar véreinket, 
első sorban mutatom be. Menjünk sorban.

A vallás dolgában t magyar hitetlen, szidja az 
„Atya Ur Istenit“, meg a „Krisztusát“, a „Teremtőfáját“ 
de azért a legnagyobb imakönyvvel megy a templomba ; 
az angol áj latos, a francia buzgó, az olasz szereti a 
sok ceremóniát, a spanyol bigott.

A szó tartásban a magyar hű, az angol megbízható, 
a francia könnyelmű, az olasz ravasz, a spanyol hamis.

Tanácsadásban a magyar közlékeny, az angol zár­
kozott, a francia elhamarkodott, az olasz finom, a spa 
nyol óvatos.

Alakjukra nézve a magyar magas és daliás, az 
angol jól megtermett, a francia de belle mine, az olasz 
közép, a spanyol sovány, mint az agár.

Ruházatukra nézve: a magyar sokat ad magára, 
az angol pompásan öltözködik, a francia szereti a vál­
tozatosságot, az olasz lompos, a spanyol egyszerű.

Szerelem dolgában: a magyar holtig szeret, az 
angol itt-ott tépi le a szerelem rózsáit, a francia minde­
nütt és mindenkit tud szeretni, az olasz tudja, hogy 
miképen kell szeretni és a spanyol igazán, bensőleg 
szeret.

az anyagi és szellemi haladás terén nagy horderejűt, 
hivatkozik a mélyen tisztelt megyei bizottsági tag ur 
haza s megye szeretetére, a közügyek és haladás iránti 
lelkesedésére, — mély tisztelettel kéri, hogy ezen ügyet 
magáévá tenni, a bizottsági közgyűlésen pártolni és 
becses hozzájárulásával sikerre vezetni méltóztassék.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület Németh Elek v. főjegyző, 

mint helyettes polgármester elnöklete alatt t. hó 6 án és 
folytatólag t. hó 7-én rendes ülést tartott, melynek egye­
düli tárgyát az 1894-ik évi költségvetés előterjesztése és 
megvitatása képezte. i

A tárgysorozat előtt elnök jelenté, hogy a legutóbbi 
képviselőtestületi gyűlés határozatához képest a váro­
sunkban létesítendő állami főgymnasiumnak a vármegye 
részéről évi 5000 írttal való segélyezési ügyében a vár­
megye törvényhatósági bizottsági tagok levéiileg meg­
kerestettek.

A városunkban tervbe vett cukorgyár ügyében 
megkerestetik a Zalamegyei gazdasági egyesület, hogy 
ezen ügyet felkarolni s annak létesítését előmozdítani 
szíveskedjék annak kijelentésével, hogy a város egész 
odaadással karolja tel a cukorgyár ügyét s tőle tellietőleg 
közreműködik, hogy a gyár céljainak teljesen megfelelő 
térség szereztethessék.

A város gazdája részéről a város lovainak tartá­
sára vonatkozó kimutatás előterjesztetvén, felülvizsgálás 
végett a gazdasági bizottságnak azzal adatik ki, hogy 
eljárásának eredményéről tegyen jelentést a képviselő- 
testülethez.

Ezután áttértek az ülés tulajdonképeni tárgyára : 
az 1894-ik évi költségvetésre.

Mindenekelőtt felolvastatott a pénzügyi és szám- 
vizsgáló bizottság együttes üléséről felvett jegyzőkönyv, 
amely ülésen a módosítás végett az előző képviselőtestületi 
ülés által a tanácshoz visszaadott s a követelménynek 
megfeleloleg kiigazított költségvetést a kettős bizottság 
megtárgyalta.

A bizottság azon javaslata, hogy az egyes bevételi 
hátralékok, amelyek közül nem egy több évről maradt 
fenn anélkül, hogy azok behajtása iránt a városi hatóság 
a kellő szigorral eljárt volna, a város ügyészének behaj 
tás végett kiadassanak, elfogadtatott, valamint a bevételi 
hátralékok egyes oly tételeinek törlése, amelyekről a 
bizottság meggyőződött, hogy azok egyáltalán be nem 
hajthatók s igy felesleg szerepelnek a költségvetésben, 
mint hátralékos bevételi fedezetek.

Hosszabb vita fejlődött ki annak végleges eldön­
tésénél, váljon az 1892-ik évről fennmaradt 10367 frt 
89:% kr. összes pótlékhátralék felvétessék e fedezeti 
hátralék gyanánt az 1894-ik évi költségvetésbe, mely­
nek figyelembe vételével a bizottságok részéről átvizsgált 
költségvetés szerint 76% lenne a jövő éyi pótlék, vagy 
pedig a pótlék hátraléknak csak tele vétetnék fel, ami 
az 1894. évi pótlékot 87y,u%-ra emelné. Bár a jelen 
volt képviselők mindegyike át volt hatva annak tudatától, 
hogy az összes pótlékhátralék nem toly be s azokból 
egy rész behajthatatlanság címén leírandó, tekintve 
azonban, hogy az idei költségvetésnél már pár ezer 
forintra rúgó bevehetetlen hátralékot a pénzügyi bizott­
ság úgy is törlésre ajánlott; tekintve továbbá, hogy az 
egész hátralék figyelembe vétele mellett is a jövő évi ‘ 
pótlék 35—40%- kai múlja felül az eddigi fizetett pót­
lékokat: hogy az emelkedés egyszerre még rohamosabb 
ne legyen, az 1894. évi költségvetésbe az összes pót. 
lék hátralékok felvétettek; egyúttal a városi tanács uta- 
síttalott, hogy az 1895 ik évi költségvetési előirányzat 
készítésénél a pótlékhátralékról kimutatást terjeszszen 
elő, és tüzetes javaslatot az iránt, mely hátralékok vol 
uának behajtatlanság cimén leirandók *? '

Mivel a pótlékhátralék évről évre rohamosan emel­
kedőt, aminek részben oka az, hogy a városi hatóság 
azok behajtása iránt a kellő szigorral nem jár el, hogy a 
hátralékok folyton nyilvántartásban legyenek, a képvise­
lőtestület fegyelmi eljárás kötelezettsége mellett utasította 
a városi tanácsot, hogy minden egyes képviselőtestületi

Szokásaikban : a magyar hű az ősi szokáshoz, az j
angol szeszélyes, a francia ügyes, az olasz udvarias, a 
spanyol büszke.

A titoktartásban a magyar elfelejti, a mit neki 
mondanak; az angol elhallgatja azt, amit. mondani akar, 
s megmondja azt, mit elhallgatnia kellene; a francia 
mindent ki fecseg, elpletykáz; az olasz néma, mint a sir; 
a spanyol jó titoktartó.

A hiúságban: a magyar nem kétkedik semmivel, 
az angol megvet mindent, az olasz a csekélységet kicsiny 
nek találja, a spanyol csak önmagát dicséri.

A sértésben és jótékonyságban : a magyar senkit 
sem sért meg s mindenkivel jóttesz, az angol se jót, 
se rosszat nem tesz, a francia mindkettőről megfeledke­
zik, az olasz jószivű, adakozó és bosszúálló, a spanyol 
egykedvű.

Az evésben és ivásbau a magyar él-hal a jó borért 
és jó ételért, az angol inyen ez, a francia csak a finomat 
szereti, az olasz mértékletes, a spanyol fukar önmaga 
irányában is.

A beszédben és írásban a magyar bőbeszédű és 
sokszor fejéi találja a szeget és jól beszél és szelleme­
sen ir; az olasz jól beszél és sok jót ir; a spanyol 
keveset beszél és ir, de jól.

A megjelenésben a magyar tiszteletet parancsol, 
az angol vagy különc, vagy bolond, a spanyolnál ép 
megfordítva van.

A törvényeik: a magyaré megjárja, de lassú, az | 
angolnak rossz törvényei vannak, de jól alkalmazva, a 
franciának jó, de rosszul alkalmazva, az olasz és spa 
nyolnak szintén jó törvényei vannak, de hanyagul 
alkalmazzák.

gyűlés elé terjeszsze be a városi pótlékhátralékosok név 
sorát, egyénenként és külön összegekben feltüntetve 
mindenütt a hátralék nagyságát.

A Baross-ligeti vendéglő bérösszegénél felemlittc 
lett, hogy az nem felel meg a képviselőtestület 1891. 
évi augusztus 3-án tartott ülésén hozott határozatnak, 
mely szerint a vendéglős a fehérképi és a Baross ligeti 
vendéglő után 1600 írt évi bért fizet s azon kívül 8° ,,-ot 
azon összeg után, amennyivel 6000 írtnál a vendéglő 
felépítése többe kerül, míg a költségvetés szerint a bérlő 
csak 1600 frt évi bért tizet; a tiz évre kötött szerző 
dós a képviselőtestület elé megerősítés végett nem is 
terjesztetett. A tanács utasíttatott, hogy a legközelebbi 
ülés elé terjeszsze a szerződést a vonatkozatos iratokkal 
együtt s adjon felvilágosítást, mi okból nem fizettetik a 
többlet munka után a 8% a képviselőtestületi határo­
zatnak megfeleloleg ? (A gyűlés elé a h. polgármester 
egy oly, 1891. év végén kötött eredeti szerződést muta 
tolt be, mely kizárólag a Baross-ligeti vendéglőnek évi 
620 Irt bérért 10 évre terjedő bérbeadásáról szól s a 
mellé csatolt 3405/kg. 1891. városi elintéző szám úgy 
nyilatkozik e szerződésről, melyet a képviselőtestület 
már előzőleg jóváhagyott, holott a képviselőtestületi 
ülésen a Baross vendéglőnek, mint ilyenek, külön kia­
dásáról soha szó nem volt.)

Tekintve, hogy a bevételi hátralékok között lete­
lepedési díj hátralékok is szerepelnek, még pedig olya 
nők, melyeket bevelietetlenség cimén le kellett írni, a 
tanács utasíttatott, hogy jövőre csakis oly egyének lete 
lepedési ügyét terjeszsze a képviselőtestület elé, akik 
előzőleg a telepedési dijat lefizették.

Az ovodai tandíjakat illetőleg az iskolaszék meg 
kerestetik, hogy az ovoda felügyelő bizottságával egy üt 
lesen tegyék tanácskozás tárgyává, nem-e lehetne az 
1894/5-ik tanévben a havi dijat felemelni *? S mivel az 
új óvoda épület építési költségébe felvétetett a régi 
óvodai épület eladása 4000 írtban, ezen épületre pedig
— tekintetted a nagy számú óvoda tanköteles gyermekre
— szükség van s így az új épület, építési költségénél 
közel 5000 frt fedezendő szükséglet mutatkozik, mely 
már esedékessé is vált, hogy ezen összeg a költsévetés 
ben ne kizárólag a jövő év terhére essék, mint teljesen 
pótlék által fedezendő kiadás, hanem pár évre beosztva, 
az adózó közönségre nézve elviselhetőbbé váljék, a kép-* 
viselőtestület megbízta a tanácsot, hogy a hiányzó épít 
kezesi költség fedezhetése céljából vegyen fel váltóra 
kölcsönt s az építőt azzal fizesse ki, ezen kölcsön tör 
lesztésére s az esedékes kamatokra szükséges összeg 
pedig vétessék fel az 1894., valamint folytatólag a követ­
kező év költségvetésébe.

A tárgyalás folyamán a képviselőtestület azon 
tapasztalatra jutott, hogy a költsévetési előirányzatot 
tulajdonkép a polgármester az adó ellenőrrel együtt 
készítette s ezen munka a tanácsülésen tárgyalva nem volt 
s úgy lett előterjesztve, mint a tanács javaslata: a kép­
viselőtestület utasítja a városi hatóságot, hogy jövőbe a 
költségvetés, mielőtt a pénzügyi bizottsághoz terjesztet 
nék, teljes tanácsülésben tüzetesen tárgyaltassék.

A tanácsot utasítja a képviselőtestület, hogy az 
irodai cikkek, nyomtatványok és bekötések címén, éven 
ként szükségesek jegyzéket egy beállítsa s azokat már 
az 1894. év elejétől fogva árlejtés utján adja ki.

A város a kórház évi segélyezésére — midőn köz 
kórházi jelleget nyert — 284 frt 20 kit képviselőien 
tíileti határozattal megszavazott. Tekintve, hogy a város 
anyagi viszonyai jelenleg igen ziláltak s a jövő érben 
úgyis 36%-kai növekszik a város pótléka; figyelem 
mel más részt ama körülményre, bogy a közkórház 
kedvező anyagi viszonyok között van: a képviselőien 
teilet kérvényileg megkeresi a belügyminisztert, hogy a 
város az 1894 ik évtől kezdve ezen évi segély fizeté­
sének kötelezettsége alól mentessék fel.

A Baross ligeti vendéglő padlózatát alig tél évi 
használat után fel kellett szedni s azt újból lerakni, 
amely munka 150 li t 93 kr. költsége a városi pénztár 
hói fizettetett ki. A tanács utasíttatott, hogy ezen össze­
get hajtsa be az illető vállalkozón, mint aki munkájáért 
egy évig felelősséggel tartozik.

Az összes bevételi és kiadási tételek letárgyaltatváu, 
megállapíttatott a végeredmény, mely szerint a kiadások 
összege, bele véve az óvodai épület építési költségeinek 
fedezésére felveendő .>000 trt után az 1894 ik évre 
kamat és tőketörlesztés cimén 900 irtot, inig az irodai 
stb. cikkek cimén felvett 1081 trt 12 kr. helyett StHI 
irtot vagyis 281 frt 12 krral kevesebb összeget számítva, 
124.829 Irt 77* 4 kr.. melyből a 90.790 trt 84% kr. 
összes bevételt levonván, fedezetlenül marad 1894 ik 
évre 34.038 frt 93 kr., melyből a 43,954 trt egyenes 
állami adó minden forintjára 7\ % krajcár városi pót­
lék fog esni.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
a zala-egerszegi főgymnasium ügyében lapunk 

zártakor a vallás- és közoktatásügyi minister iámtól 
50.381. sz. a. a vármegye törvényhatóságához, a követ 
kező, nagy fontosságú leirat érkezett : „/>. Klamarik
János tanácsosomnak jelentése alapján tudatom a var 
megye közönségével, hogy az esetre, ha az alant irt félté 
telek jogkótelezöleg biztosíttatnak, kész vagyok a törvény­
hozásnál javaslatba hozni, hogy Zala - Kg er szegen, a keres 
kedelmt iskolával kapcsa fates polgári fűi- iskola folcoza 
fos megszüntetésével fokozatosan egy állami függni Hasiam 
ádíttassék fel: a) adandó e<jg alkalmas telek (körülbelül 
0400 j j meter területtel); b) az új épület költségeihez — 
ami a bútor és tanszerbeli felszereléssel együtt előre latba 
tólag közel 140.000 frtot fog igényelni, egyszer s minden­
korra 40.000 frt hozzápirulás fizetendő le, c) a fentartás 
évi költségeihez — a mi legalább évi HO.000 frtra tehető 
— évi 11,000 frt hozzá jő raids biztosítandó, amiből éri 
OOOO frt 1894. évi január 1 tői kezdődőiéig teljes összeg­
ben, évi 5000 frt pedig a fokozatos fejlesztésnek megfe - 
lelóíeg emelkedő részletekben fizetendő. Dacára annak, 
hogy az intézet csak fokozatosan lesz felállítandó, a me-
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I, fejezetet az intézetnek bátorokkal és tanszerekkel 
ln'r"uíszerelésé re, amit az állampénztár terhére el nem 
l'j['ll a!halak- Azon feltevésben, hogy a vármegye közönsége 
"'''"/.ala Égerszög városa részéről mind ez jog kötelező' 
'j , uncloak megajánltatik, a cél elérésének gyorsítása 

Zsig mondót, a vezetésem alatt álló minisz 
3,;,< építészeti hivatalának vezetőjét egyidejűleg a hely 
"j! /nihlö’trem, hogy a felajánlandó telek, alkalmatos

véle mén t/es jelentést, az emelendő uj épületre ,,tanra mwí • 7 , , , . , , > r,,1/iflŐre tervvázlatot es kozzaoetoleqes költséq- itezci pedig "JU' 11-1 , J J;tóP készítsen.“ Mivel a város az egyszer s minden
'.i-itidó 40.000 Írtnak s évi 5000 Írtnak lizetésére 

, U mar kötelezte; a nemesi pénztári választmány a 
1U‘V mairaiánlott évi 500 Irt segélyt bizonyára leiemeli 
liloO írtra: ily kép hogy városunkban a íogymnasium
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lúgg. Ismerve a 

tanügy iránti meleg
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törvény hatósági ,
n-deklódését, nincs kétségünk benne, hogy 
lliki közgyűlésen vármegyénk kultúrájának meglógja
hozni ez áldozatot. . ,,

Küldöttség a főispánnál. Z,ala Égerszög rendezett 
vui irál4 város képviselőtestületének küldöttsége í. hó 
s ;U1 tisztelgett Svastits Benő íőispáu Öméltóságánál a 
városunkban létesítendő cukorgyár ügyében. A küldöttség
vezetője, Németh Elek városi tőjegyző, h, polgármester
ncszédében a város nevében azon kérelemnek adott ki- 
■ ,f/.est, hogy a cukorgyár eszméjét magáévá tenni s 
-iiíiutk létesítését hathatós befolyása- és támogatásával 
kieszközölni kegyeskedjék. Öméltósága válaszában mél- 
i ata e‘ry ily iparvállalatnak közgazdasági tekintetben 
j, rV a "árosra, mint az egész vármegyére kiható nagy 
11orderejét, készséggel feiajáulá támogatását az ügy érde- 
i ében. melynek sikerre vezetéséhez a jó akarat, a tettre

• • I ........i.á . _iil __,-;l.kész buzgosag es a ^

A zala-egerszegi Chanuka-egylet szegény gyerme­
kek felruházásához küldöttek : Fischer Lászlóim urliölgy 
8 irtot, Graner Gézáné urhölgy 3 irtot, Deutsch Fereueué 
urliölgy 2 frtot, Deutsch Manóné urhölgy 1 Irtot, iieehuitzer 
Miksáné urhölgy 1 frtot, Lleiurieh Vilmosné urliölgy 1 
irtot, Pauk Eüéué urhölgy 1 Irtot, Goldner Jánosáé
urhöl 1■&y
zselbol 3 Irt

dr. lsoó JanosiH 
kr., N. Ni. 1

urliölgy 1 Irtot,

seges
kitartó munkásság feltétlenül szük- 

V küldöttség azzal a tudattal vált meg Öméltó­
ságától, hogy a varos ezen ügyének is a ieghatliatósabb 
úuiogatója log lenni.

Elismerés az erdemnek. A sümeghi kir. járásbi- 
róság, élén Horváth Ede kiváló tevékenységű járás bírá­
ival, szép kitüntetésben részesült legközelebb. Ugyanis 
a győri kir. ítélő tábla elnöke a sümeghi járásbíróság 
viszgálatáról telvett jegyzőkönyv tartalmának tudomásul 
vetele mellett úgy a járásbiróuak, valamint a járás 
bírósági személyzetnek sikeres tevékenységéért elistne 
rését nyilvánította s erről a járásbíróságot a zala eger­
szegi kir. törvényszék elnöke utján értesítette.

Karácsonyi ajandek. Vaszary Kolos, bíboros herceg- 
prímás a keszthelyi apácáknak 200 Irt adományozott az 
idei karácsony iára.

a zala egerszegi korcsolyázó egyesület évi rendes 
közgyűlését — a lapunk múlt számában közölt tárgy- 
sorozat mellett — f. hó 10 én délután 3 órakor tartja 
egyleti helyiségében.

A zala egetszegi kereskedelmi kör évi rendes 
közgyűlését sajat helyiségében f. hó 20 án délután 2 
iákor tartja a következő tárgysorozattal: Titkári jelen­

tés. Pénztárnoki jelentés. Számvizsgáló mzottság kikul 
dese a számadás megvizsgálására. A jövő évi költségvetés 
megállapítása. Tisztujitás. Indítványok.

Kaszino-astely. A zalaegerszegi kaszinó tolyó hó 
lU-éu estélyt tart.

Köszönetnyilvánítás. Kummer Gyula ur, a keres­
kedelmi kör tagja, az egyesület részere száz forintot 
ajánlott lel azon célból, hogy a kereskedelmi kör Jókai 
Mór összes munkáinak diszkiadását könnyebben meg­
szerezhesse. A kör, mely 1. hó 7-én tartott választmányi 
gyűlésén vette örömmel tudomásul a nagylelkű adományt 
s egyúttal a nemzeti diszkiadás egy példányának meg­
szerzését elhatározta, ez utón mond a szives adományért 
köszönetét.

Jótékonyság. A zala egerszegi kenyéregylet részére 
Oisi lutz Anna úrnő őnagysága (Budapest) y báró 1 lívseh 
tele szegény alapból száz loriutol, budai Goldberger Ka- | 
ioly úr (Budapest) 15 Irtot voltak kegyesek adományozni, j 
mélyért hálás köszönetét mond Grauer l'tréz eiuóK.

Adomány. A zala egerszegi népkonyha javára Grá- j 
tier 1 erez urhölgy 2 Irtot volt szives adományozni, , 
melyeit köszönetét mond az elnök.

Vadászatok- Festetics Tassilo grót keszthelyi sáv öli 
urodniiuahau magas vendégei tiszteletére uov. végén nagy 
vadászatokat rendezett. 1 feszt vettek Audrássy Gyula gr., 
Potuszky R. gr. és neje, Fszterházy ,8. gr., Festetics V. 
g‘‘. Bet eh told báró stb- A vadászat eredinenye 518 nyúl, 
nljll íácány, 31 topoly. 21 oz és 

Pemivasas.
Ágh Norbert tógymu 
Jövőre.

Tisztújító közgyűlés. A sümeghi kasiuó 
újító közgyűlését t. hó 3.-én tartja, amely napon egyút­
tal a kaszinó társas vacsorát is rendez.

Vegieyesites. A lóidmivelésügyí ni. kir. miniszter 
6f.>ar.szani Idáit, a keszthelyi gazdasági tanintézetnél alkal­
mazott ideiglenes minőségű rendes tanárt, ez állasában 
vógleg megerősítette.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter k ehér- 
pataki/ László egri lakód ügyvédjelöltet a zala egei szegi 
törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki

tijayyzes. Berkuvits Albert, a zala szent gróthi izr. 
'skola igazgatótanitoja, eljegyezte Mistier Róza kisasszonyt, 
Douihóvárott működő okleveles tanítónőt.

Ruha kiosztást ünnepély. A zala egerszegi chauuka 
egyesület 1. hó 3-áu délután 5 órakor tartotta a polgári 
hu iskola rajztermében a ruha kiosztási ünnepélyt szép 
számú közönség jelenlétében. A napnak jelentőséget 
Balassa Benő polgári és középkceskedelmi iskolai tanár 
szép beszédben méltatta, kiemelve a nők fáradhatatlan 
tevékenységét a jótékonyság terén s végül elismeréssel 
adózott az egyesület kiváló buzgalma elnökének, Rosen- 
óerg Henriette urhölgy nek. Az egyesület 26 gyermeket 
látott el téli ruhával, azon kiviil minden egyes gyér 
kleket gazdagon megajándékoztak kalácscsal es süte- 
toénynyel.

roiy, 21 oz és néhány róka.
4 keszthelyi társaskörben t. ho « én 

tauar lelő vasast lariott. Bővebben

évi tiszt­

ibe r-
trtut. Ruhaneműt: Egy 

ismeretlen 10 melegkeudót, Rageudorier 8amuné urliölgy 
6 pár havizsnyal, Busehán Gizella urhölgy 6 par hanzsiiyat, 
mely nemes küldeményekért halas köszönetét mondok. 
Mindazon urhólgyek, kik oly szívesek voltak süteményt 
és gyümölcsöt küldeni, valamint kik a rendezés alkal­
mával segédkezet nyújtottak, togadjak a legháiásabb 
köszöneté met. Az elnök.

Választások. Szegleth Mihály, Keszthely v. helyet­
tes bírája lalragasz utján értesítő a varos választópol­
gárait, hogy a képviselő testület kiegészítése választás 
utlán 1. hó 18 áu reggel 0 órától d. u. 4 ig eszközöltetik.
A város bíró és tanácsbeliek választása t. hó 21-én leend.
A mozgalmak után ítélve, valószínűleg igen élénkek lesz 
nek a keszthelyi választások. A Ke ■ se hl-aura alatt — 33 
évig mindig egy hangulag történtek.

A nagy Kanizsai ^Polgári egylet-1, oly kép rendelte 
a vele kapcsolatos vendéglői helyiseget, hogy a uort maga 
vásárolja a legkitűnőbb zalamegyei bortermelőktől s azt 
házilag kezelteti. A vendéglős csak konyhát vezet s a 
helyisegeket bérteleuül használja. Az így szervezett ven­
déglői helyiség megnyitása dec. 2 an volt, mely alkalom­
mal a Polgári Egylet minden helyisége zsúfoltig meg­
telt. Az ez alkalommal tapasztalt tarsaséleti feszteleuseg 
a legkedvezőbb kilátásokkal kecsegtet az egylet jövő­
jére nézve.

Uj takarék pénztár. Említettük e lapban, hogy 
Keszthelyen uj takarékpénztárt óhajtanak létesíteni. Az 
alapítók: Reisch V., Puly István és Mandl Pal részvé­
nyek jegyzése céljából már ki is boesájtolták az aláírási 
felhívást, eddig 800-ual több részvényre történt előjegy­
zés. Előjegyzések dec. 20-ig fogadtatnak el. Ez uj pénz­
intézet „keszthelyvidéki takarékpénztár részvény társa­
ság“ nevet fogja viselni.

A jégpálya használható. A december hamar jég­
páncélt vont a magyar tengerre, a mindig szép Balatonra. 
A keszthelyi korcsolyázó egylet már t. hó b áu d. e. je­
lezte, hogy a jégpálya használható s d. u. lesz a meg­
nyitás ; a múzsahak örültek a hírnek annyival is inkább, 
mert szerdai nap volt, amikor d. n. szabad a deáksereg.

TŰZ. Kövid időközben most már másodszor vau 
Keszthelyen tűz. Szerdán, dec. b-áu ü. u. jeleztek tüzet 
a tűzoltók a tapolcai utca egyik közében, hol tényleg 
nagy szobatüz volt. Özoreacsu, hogy jókor észrevették, 
mert ha a láng kicsaphat a tetőre, nagy szerencsétlenség 
támadhatott volna.

ez a kis szekrény 5 frtha kerül ? az utelien- 
ben levő üzletben ugyanazon összegért sokkal nagyobo 
kőépitőszekrény t kapok. Azt elhiszem, telelt az eladó, 
de azok utánzatok, míg nálam valódi horgony köepitó- 
szekrényt kap; nyugodtan viheti el ezen szekrényt, 
mert habár kisebb is, sokkal nagyobb örömet tog vele 
csinálni, mint a nagyobb utánzatokkal. A vevő megvette, 
azonban meg sem látszott teljesen megelégedettnek. Az 
idén találkozván ilyen ismerős múlt évi vevőimmel, kér­
deztem tőlük, mint voltak megelégedve a kis szekré­
nyekkel ? Igen nagyon, nem veszi eszre az ember első 
pillanatra, mily nagy szórakozásul szolgál, az idei kará­
csonyra megveszem azon szekrény kiegészítő részét. 
Valahányszor kis gyermekeimmel együtt építek, igen 
jói érzem magamat; láttam ilyen utánzatokat s bár jóval 
nagyobb az euyimaél, nagysága, dacára az euyimliez, 
képest semmit sem ér. Pár nappal utóbb volt alkalmam 
hallani szülők és gyermekeket, akik nem győzték eléggé 
dicsérni a Kleiner tele horgony kőépitoszokrenyeket, me-

kiildmegkeresésre SZÍ vcszn

gét a legnagyobb lelkiismeretességgel használta fel, s 
rendkívüli értéket kölcsönzött munkájának tókép azzal, 
hogy a szöveget csupa egykorú, hiteles képpel egészí­
tette ki. Így aztán müve teljes joggal számot tarthat 
arra, hogy ne hiányozzék egyetlen magyar család, egyet­
len magyar olvasókör, vagy iskola könyvtárából sem 
s arra is, hogy minden szülő odaadja gyermekének, hadd 
tanuljon belőle hazaszeretetei! — A most megjelent első 
füzet mellékletei nemcsak tárgyuknál fogva rendkívül 
érdekesek, hanem művészi kivitel tekmteteben
jástalanok. A munkát a szegényebb közönség

is kilo 
is köuy-

nyeu megszerezheti, minthogy két hetenként megjelenő, 
30 kros füzetekben bocsátják közzé. Ilyen tüzet mintegy 
28—30 lesz, melyekre elő is lehet tizeim : b füzetre 
(negyedév) 1 Irt 80 krral, 12 liizetre 3 Irt 60 krral, 24-re 
7 Irt 20 krral. Az előtizetési pénzek legcélszerűbben 
posta-utalvány nyal az 1848/40-iki Szabadsaghare Törté­
nete kiadóhivatalához, Lámpái Róbert (Wodianer F. és 
Fiai) könyvkiadóhivatalához, Budapesten, Andrássy-ut 
21 sz. a. küldendők be. Fölösleges bővebben tej legelni, 
hogy milyen igazi hazatias munkát végeznek azok, a 
kik e műnek terjesztésével, a szabadsághósök és vértanuk 
önfeláldozó tetteit ismertetik. Viszontszolgálatképen haj­
landó a kiadóhivatal minden 7 gyűjtött példány után 
a 8-ikat liszteletpckláuykép megküldeni.

A „Kepei! Családi Lapok“ 40 száma igen érdekes 
és változatos tartalommal jelent meg, melyből megemli 
teudőnek találjuk a már tolyó közleményeken kívül egy 
bírálati cikket Ferraris Arthur jeles leste művészről; 
továbbá egy igen fontos és tanulságos cikket az aszt­
máról, melynek elolvasása mindenkinek egyaránt hasz­
nára válik. Egyéb közhasznú és aktuális jellegű cikkek 
és apróságok egészítik ki e szám tartalmát. Melegen 
ajánljuk a „ Képes Családi Lapok“-al olvasóink ügyei­
mébe, mint olyan lapot, mely minden érdekessége mel­
lett még a iogjutányosabb is.

A Budapesti bazart, a magyar divatlapok legrégebbi­
két, melegen ajánljuk t. olvasóink ügyeimébe. Minden 
szamába közel 100 művészi kivitelű divatrajzot, pom­
pás színezett divatképet és gazdag tartalmú szépirodal­
mi részt közöl. A Budapesti Bazar úgy is, mmí divat­
lap, úgy is mint szépirodalmi közlöny, első helyen áll. 
Szerkeztője Király János.

Vasúti menetrend. Zala-Egerszegről indul Bokára 
9 ó. 35 p. reggel, 4 ó. 43 p. délután ; Csáktornyára indul 
5 ó. 43 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala-Egerszegre 
érkezik: Bokáról 9 ó. 30 p. reggel. Csáktornyáról 8 ó. 
34 p. este. Helyi közlekedés Zala Égerszög és Szeut- 
Iván között: Zala-Égerszögről Szent Ivánra indul 6 ó. 

1 ói p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. délután, 7 
ó. o7 p. este; Szent Ivánról Z.-Egerszegre érkezik
8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután,
9 óra 23 perckor este. Szent Ivánról indul Kanizsa 
felé o ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. 
u., 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. Szenl-lvánról Szom 
batkely felé indul 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. lö p. délután, 
2 ó. 15 p. éjjel. — JSagy Kanizsáról a vegyes vonat 
Szent-Ivánra érkezik < ó. 18 p. este.

Karácsony előtt.

lyékről nevezett cég Bécsból 
árjegyzéket. 1

Felhívjuk lovast) közönségünk ügyeimét \Tnádor- j 
nak, a spanyol boruagykereskedőnek (Becs, l. am Hot 5.) j 
lapunk mai számában közzétett hirdetésére. Ezen eég i 
részéről közvetlenül behozott k ül földi borok és francia ' 
Cognac valódiságuk és, kitűnőségük folytán világhírnek 
örvendenek.

Abranduk, almok --- oiui alatt Kontor Elek 12 
eredeti dalra nyit előfizetést, amelyek díszes kiállításban 
ének hangra, zongora kissérettel Írva, karácsonyra jelen­
nek meg. A dalok Szávay Gyula költőnek mely érzésű 
költeményeire készülték. Etodzetési áruk 2 korona, bolti 
áruk 3 korona. x4z eiudzetési pénzek szerző címére 
(Budapest, tisztviselő telep Szabóky utca 53),vagy Szávay 
Gyula címére (Győri Hírlap szerkeztósége Győr) kül­
dendők.

Uj politikai napilap. „Magyarország~ címmel t. hó 
2U-án új politikai napilap indul meg, mely a „lújAtet-

Miut a láthatáron kelő nap első fénysugarai, úgy 
csillannak lei előttünk az idő szárnyán közeledő kará­
csonyi ünnepek s azok legkedvesebbike, karácsony este, 
ragyogó karácsonyfájával, mely tele vau az öröm alkotó- 
elmeivel, a szebbnél szebb ajándéktárgyakkal, melyekkel 
mindenki meglepi övéit, hozzátartozóit. De a karácsony 
közeledésével felmerülnek a gondok is, mit és honnan 
szerezzünk be, szépet jót és szükségeset; ezen gondok 
megszüntetésére ajánljuk tisztelt olvasóink ügyeimébe 
első helyen :

kertész Tódor díszműáru-tárházát (Budapest, Do­
rottya- utca 1.), hol leggazdagabb választéka vau a 
karácsonyi ajándékul alkalmas tárgyaknak; ezek közül 
megemlítjük a következőket: Uj célszerű találmányok 
a háztartás , buffet , játszó , í ró -, dohányzó- és munka­
asztalokra. Rococo tah és kandalló órák. Diszk..nesok. 
Japani, ehiuai kuriozitások. Nikkel teaüstök. Likőrkész 
letek, csemegés állvány, majolika torta tál nikkel keret­
ben 2.70—4 Írtig; csinos ajándék nippes tárgyak; varró 
és toíletta necessairok es munkakosarak. Csillogó, ra- 
gyogó, fényes karácsoyíadiszek. Biztonsági vaskaracsouy- 
la állvány irt 2.50, ezüst szál rezgő csillag, tucatja 1.20 ig.

30 kr.. érctüilel 10, lí),

n so 
Szeraesz-leuségi es 4ö as part" pulinkat lapja lúg lenni, 

tője dr. Holló Lajos országgyűlési képviselő, helyettes j 
szei keszto iuezedy László, lomuuKatars Bariba Miklós ; 
országgyűlési képviselő. FontiKai muukatar»ai sorában !

.... ...... ,.^;t •. 'lggv,.VU»Vb
A lap a közjogi elieuzek pro 
s így közjogi térén Magyar­

aiktól) eleienek kivi -

20 kr.
ágakra, mozgó szárnyakkal

Színes üveggolyók
Lebegő angyalok az

40, bO, 1—6 trug. Könnyen felerősíthető csillogó gyer- 
lyaiartok tucatja 40, bO, 72 kr. Lunpiouok tucatja 1.20.

di hja 15, 20, 40 kr. Ragyogó arauyRaum íauijjion 
ezüst reggharmai

vauuati legnagyooL» részt a lüggeilenségi és 48-as part 
országgyűlési képviselői, 
grammjának aiapjau alt
orszat onadosagauak es függtíiteu

peü,övasáért, belügyi leven 
szabadelvű es democratikus 
küzd. Naponként legalább 
megjelenni. E lap liozza be a

ig állami intézményünknek 
tlapon leendő átalakításáért 

s tartalomban tog 
lapok példájára a

lb oidaloti 
külföldi

magyar hírlapirodalomban még egyedül alio azon újílast; 
hogy a lap teljes szövegben az ország legtávolabb eső 
részeiben is már a reggeli órákban az olvasó közönség 
kezeiben lesz. Előfizetési ára egész évre 14 Irt, télévre 
7 írt, negyedévre 3 írt 50 kr., egy hóra L irt 20 kr. 
Szerkesztőség Sándor u. 2. Kiadóhivatal Rostély utca 2.

„A magyar szabadsaghare történél«.“ Igaz öröm 
mel lapoztuk végig azt a most megjelent díszes füzetet, 
mely e címet hordja borítékján s a mely első füzete 
annak a nagyszabású munkának, melyben Gracza György 
nemzetünk történelmének egyik legdicsőbb korszakát 
fogja elbeszélni a rendelkezésre álló adatok nagy törne

es
20 kr. Arany, ezüst es színes bajszai 

40 kr. Dtoarauyozó és ezüstöló tust ÍO kr. Felnyitható 
arany diók droja 10, 15, 40 ki\ Ezerféle boubumerek 
drbja 10, iu, 20—50 krig. Gyöngy sodrony a tárgyak 
íalerosittísehez 10. kr. Színes viaszgyertyák tucatja 
20—40 krig. Renaissance gyertyák 24 db OÖ kr. Szenzációs 
gyertyák, a tan egyszerre gyúrnak meg, tucatja 42 kr. 
Maguesium-sodvouy vakító ténnyel ég. egy boríték 10 kr. 
Nagy rezgő csillag a ta hegyére 30 krajcár. Csilláullű 
túrtok tucatja öU krajcár. Czéiszerü egy iauak teljes 
feldíszítésére az itt elősorolt tárgyakból egy egész össze­
állítást rendelni, melyek 5, 10, 15 és 20 írtért kaphatók. 
Kedély déri tő tréfás meglepetés! tárgyak és komikus alakú 
dobozok. Attrapok ajándék tárgyak elrejtésére. 'Tréfás 
vexalo lürelemjatékok. Csinos tombolanyeremeuytárgyak
összeállítása 5 írttól fölfelé. Hmtalovak 5—20 Írtig. Gepe- 
zetes mozgó játék 60 krajcártól 25 írtig. Berendezett 
istaló 2—7.u0tig V asút pléből 50 kr-tói 9 trug. Magától 
futó mozdony 90 kr. Képeskönyv bt) kr.-tól 3 Írtig, 
Festékszekrény 50 krtól 4 Írtig. Koekarakó játék b 
képpel bO krtól 3 írtig. Amerikai préselt betüjáték 
1.15—1.80 ig. Uj; Bukfencet hányó cirkuszbohóc 50 kr. 
Uj! haldokló ördög 15 kr. Kis szobrász írt 4.85. Fröbel 
játékai. Feeékendőfestészet 1.80—5.50 ig. Spectograpli 
rajzoló készülék 1.30. Rich térfélé épitőiskola kövekkel 
felállítható ügurákkal 80 krtól 17 írtig. Csörgők 30—50



krig Zenélő bohóca csörgő 2.40—10 írtig. Ariston ze­
nélőszekrény G zenedarabbal 20 frt. Uj! Symphomon 
svájci zenéiőszekrény G írt, zenedarabok hozza őU kr. 
Ariosa érckottával írt 15.—Tiddledy Winks mulatságos 
társasjáték 1—2 íorintig. Társasjátékok. U|. 1Ial,aa ^ 
vagy 4 személynek 1.80, 2.50, 3.20. Virág négyes 1.80. 
Tombola 85 krtól 2.60—20 írtig. Lóverseny 1 —G írtig. 
Várorstrom |.60-3.40-ig. A víg egyszeregy L- Go 
Bang chinai elmés társasjáték 2 személynek --.30 3.60 'g.
Domino szolid íadobozban 1.20, 3.20—8 írtig. bakk|á 
tékok 2.80 —15 írtig. Re versi játék 90 krtól 2.15 9.;>0-ig.
[Jj! Mágikus képek 40 kr., 1.80. 3.— Képes nagy ár 
jegyzékét a cég ingyen és bériuentve megküldi.

Karácsonyt ajándékul alig lehet valami kellemesebb, 
mint valamilyen hangszer vagy zenélő mű, ezt pedig a 
legnagyobb választékban és legkitűnőbb minőségben 
títoivasser János cs. és a m. kir. hadsereg szállítója rak­
tárában, Budapest, 11. lánchíd utca 5. sz. lehet megren 
delni. Különösen ajánljuk e célra t. olvasóinknak: kitűnő 
hegedűit, cimbalmait, aristonokat és a legújabb k óta kát, 
zenélő hangszereket, Lntonákat, harmonikákat, a leg­
újabb darabokról szóló Ariston kottákat, sat. sat. bto- 
wasser János szállítója több konzervatóriumnak, valamint 
számos tűzoltói, bányászati és zeneegyesületi zenekarnak 
s minden kiállításon, hol résztvett, első kitüntetést nyert. 
Kívánatra képes árjegyzékét díjmentesen megküldi.

Igen szép és kedves ajándéktárgyak^ találhatók 
Vértessy Sándor m. kir. udv. illatszerész Kristóftér 8. 
sz, a. tárában, hol a légiinomabb angol és francia illat­
szerek, piperecikkek, valamint a karácsonyi ajándékul 
igen alkalmas gyönyörű easetták a leggazdagabb válasz­
tékban vannak. Az idei illatszer novitások már megj.r 
keztek, melyek közül különösen kellemes és finom 
illatnak: Amerikai illatszerek: Floral Echoes, Dolden 
Cate Edgewood Violet, Martha Washington, Damask 
Rose, White Glower, The improved Jockey Club, Florida 
Braese, Souvenir worlds Colombian Epposition Ricksecker- 
től, melyek a chicagói kiállításon kitüntetést nyertek ; 
továbbá párisi újdonságok : de la Reine Blanche, Bonquet 
du XX. Siede, Bouquet de Amour, Giroflée, Primrose. 
Vidéki megrendelések gondosan és gyorsan teljesíttetnek.

Az őszi sáros időjárás alkalmából, midőn a vidéken 
nagyobb mérvben fordulnak elő a sár okozta kellemet­
lenségek, emlékezetbe hozzuk a magyar asphalt részvény 
társaságot, azon alkalomnál fogva, hogy most készítette 
el a Rü'kk Szilárd utcában az Asphalt Macadamburkolatot, 
mely kellemes és tiszta közlekedési talajnak bizonyult. 
Ezen burkolat a körutakon fektetett szurok macadam 
burkolattal össze nem tévesztendő. Alapját szilárd beton -
réteg képezi, mely kettős asztalt réteggel borittatik, ezek
közt azonban zúzott kő hengereztetik, miáltal a kocsi ut 
felülete érdessé válik. Úgy vagyunk értesülve, hogy ez 
a szabadalmazott burkolat már több éven át sikeresen 
kipróbáltatott az akácfa s dohány utcák keresztezésen, 
továbbá a vidéken: Arad, Szeged, Szabadka, Pozsony, 
Debreezen s más városokban s nagy elterjedésre számít­
hat azért, mert egyrészt kielégíti a közönségnek a szép, 
tiszta és zajtalan burkulat iránt támasztott igényeit, 
másrészt tartóssága, olcsósága s a forgalom biztonsága oly 
előnyei, melyeket a városi hatóságok bizonyára nem 
fognak figyelmen kívül hagyni.

479/v. 1893. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102 ij a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a za a 
egerszegi kir. járásbíróság 5602. számú végzése által a

irt toké, enne«. íono. május nv ,, j;-/. ■ ■
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési yegreha) as 
alkalmával biróilag lefoglalt és 893 forintra becsült két 
darab ló, egy drb szekér, egy drb kocsi és bútorokból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatasa 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Ságodban 
leendő eszközlésére 1893-ik évi deczember ho 19 ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül k i tűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t. C.1G7. § a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.c. 108. § ában megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő.

Zala Egerszegen, 1893. december hó 2-án.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

Valódi

269 frt 41 kr. tőke, ennek 1891. szeptember hó 2-tól 
járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 600 
frtra becsült két pár jármos ökörből álló ingóságok nyíl 
vános árverés utján leendő cladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Nagy hegyi Pusztán leendő 
eszközlésére 1893. évi dec. 14-ik napjanak d. e. II 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.c. 107. 
§-a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Zala Egerszegen, 1893. évi november ho 24-en.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.

i Első Tokaji Cognac-gyár %
® Tokajban.
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A klosterneuburgi cs. és kir. borkisérleti állomás vegy- 
elemezése szerint

igen }ó valódi malaga
mint kiváló erősílőszer gyengélkedők, betegek, lába­
dozók, gyermekek stb. i észére vérszegénység és 
gyomorgyengeség ellen. 7i és eredeti palackokban 
és a törvényszéknél letett védő jegy mellett kapható

VINADOR spanyol bornagykereskedőnél
Becsben és Hamburgban.

Továbbá különböző, igen finom külföldi borok ere 
deti palackokban és eredeti árak mellett kaphatók 
Zala-Egerszegen Ján Ferenc úr füszerkereskedésében.

Qgg»». A VINADOR jegyre s a törvényszéknél 
letett védőjegyre különösen kell ügyelni, mert csak ez 
esetben vállalunk kezességet a borok eredetisége és 
jósága iránt.

583/v. 1893. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
j 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
I egerszegi kir. járásbíróság G356. számú végzése által

The Greshám Lifete securancie Society tarsasag végre 
hajtató javára Schmutzer Ignác zala-lövői lakos ellen
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Tiszta borkivonat. 
Minőség felülmnlhatlan.

Báli selyemszöveteket méterenkint 45 
krtól II frt 65 krig, valamint fekete, feher és színes

! selyemszöveteket is méterenként 45 krtól II frt 65 
krig — sima, csíkozott, kockázott, mintázott, da má­
szó It stb. minőségben (mintegy 200 különböző fajta és 
2000 különböző szia s árnyalatban) póstabér és vám­
mentesen Henneberg G. (cs. és kir. udv. szállító) 
selyemgyára Zürichben. Minták postafordultával 
küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és leve- 

: levő lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Halottkémi jelentés.
Zala-Eger szeg rend. tan. város területén ez évi november 

havában meghaltak :.
1. Simon Ferenc, nős, 84 év. rk. mészáros.
2. Kakas István, 1 '/2 év. rk. ttelen.
3. Györfy Erzse, Molnár György né G3 év. rk. föld­

műves neje.
4. Fazekas Jakab, 72 év. rk. nős, órás.
5. Groszschiidel Erzse, 32 év. rk. hajadon.
6. Tretter Viktor, 65 év. rk. nős, pék.
7. Nagy Imre, 77. év. rk. nős, földműves.
8. Kincsek Márton né, Kelemen Anna, 69 év. rk. szolga 

neje.
9. Kümptner Mór, 84 év. izr. magánzó.^

10. Dobos Baris, K< vskvméty Józseiué, :>7 év. rk. z<“iiesz 
neje.

11. Tamás Ferenc, 7 napos rk. ttelen.
12. Tuboly Sáudorné, Takács Róza, 38 év. rk. hivatal­

nok neje.
13. Ebedli Erzse, 2 év. rk. csizmadia gyermeke.
14. Szulczer Mari, 3 hetes rk. váltóőr gyermeke.
J5. Hegyi József, 2 napos rk. takács gyermeke.
16. Sinkovics Gyula, :> hó rk. ttelen.
17. Be ti is ke Sándor, 4' , év. rk. pénzügyi fogalmazó

gyermeke.
18. Schmidt István, 7 napos rk. pincér gyermeke.
19. László Jenő, 16 év. rk. tanuló.
20. Feigli József, 5 hetes rk. ügyészi szolga gyermeke.
21. be re n ez Mári, 7 hó. rk. ttelen.
22. Szabó Gizella, 5 év. rk. napszámos gyermeke.
23. István Istváimé, Sáliján Mári, 37 év. rk. szíjgyártó 

neje.
24. Mészáros Erzse, 2 hetes rk. kocsis gyermeke.

Zala Egerszeg, 1893. november 30 Ari.
l)r. Grauer Adolf

1 Csak akkor valódi, ha Tokaj város C* 
! címerével és beégetett dugaszszal van ^ 
1 ellátva. ^
! Főraktár: ián Ferenc urnái Z.-Egerszegen. ^

a

*

Zalamegye letenyei járáshoz tartozó Alsó-Szemenye köz­
ség volt úrbéreseinek tulajdonát képező, közvetlen az 01 szágút 
mellett fekvő legelőn,

592 darab élőtölgyfa
1894. január 20-án nyilvános árverésen el log adatni.

Az árverési feltételek alulírott községbirónál, ahová az j 
írásbeli megkeresések is küldendők, megtekinthetők. 5

Alsó-Szemenyén, 1893. nuv. 30. Gánik János, j
(u p. Felsö-Szemenye) kozsígbiró. j

v. orvos.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
UDVARDY IGNÁC.

H1 R1) E T M É N Y.
C S á s z á r i és apostoli királyi felségének

legfelső elhatározása folytán ezennel meeindíttafik a

XVII. magyar kir. államsorsjáték,
melynek tiszta iövedelméböl a. magyar nemzeti sziuház j---- — — —- . . - , ,
egyesülete, a gyógyult elmebetegek segélyző-egyesülete, a budapesti gyermekbarát egylet, a m. ki. vagyontalan aliami hivatal- 
nokok özvegyei és árvái részére létesítendő alap, t kolozsvári „Mária Valeria" avv.d.az, szalma.megy. uagykárolyi noipar- 
iskola, a magyar képzőművészek nyugdíjalapja, a Zágrábban létesítendő Morvát Szlavón országos javítóba/ egy. akint egv tized
részben log részesít telni. . . ..oított nyereményei az alahb kővetkező játékterv

nyugdíjintézete két tizedrészbm. a magyar gazdasszonyok . iszagos

É sorsjáték összes 3282-ben meg; 
rúgnak és pedig :

l főnyeremény
I

1 nyeremény

60.000 frt. 
15.000 frt 
10.000 frt 
5.000 fit

1
1
2
4

nyereményei az

nyeremény 4.000 frt
3.000 frt 

,, egyen kint 2.000 frt 
„ „ 1.000 frt

szeri m ICO.UOU fariul r

20 nverem. egyelik. 500 frt 
50 „ 100 frt

200 „ „ 50 Irt
3000 „ 10 Irt

az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki

A húzás visszavonhatatlanul 1893. december 28-án Budapesten történik. Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva.
Sorsjegyek kaphatók a lottó -igazgatóságnál Budapesten (Pest. fv vámba/., félemelet), a hová a megrendelt ára posta 

utalván\ melletYelöre beküldendő, valamennyi lottó-, só és adóhivatalnál; a legtöbb postahivatalnál, a bécsi „Mercur -nál es 
minden városban és nevezetesebb helységben felállított egy eb sorsjegyáruló közegnél.

Budapesten, 1893. augusztus hó 1 -én. 41. Kll. IOLt.O*l^<lZeeltOS<l.y?•
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A RicHter-íéle Hargonv-KiiépitiiszekrényeK
mint azelőtt páratlanok a maguk nemében; három 
éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb ka­
rácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, 
mivel sok éven át eltartanak és még hosszabb idő
múlva is kiegészithetök cs nagyobbithatók. A valódi _

Horgony-Köépitöszekrények T
az. egyedüli járók, a mely valamennyi országban
osztatlan dicséretet tatait, és mindnyájak Utal 4 
a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánltatik. ijj 
A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és 
foglalkoztatószert még nem ismeri, az hozassa 
hamarjában az alant jegyzett eég által az uj, 
gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az 
abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. —
Bevásárlás alkalmával határozotton: Richter- 
féle Horgony- Köépitőszekrény kérendő és
minden egyes szekrény Horgony gyárijegy nélkül, mint nem valódi, keményen 
visszautasítandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot.
A valódi Horgony-Köépitőszekrenyek 35 kr., 70 kr„ 80 kr., 5 frt. és magasabb 
áron —a finomabb játékszerüzletekben készletben vannak. -6—

Uj! A Richter - féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámháritó, Haragtörö, 
Gondüzö, Pythagoras stb. Az uj fűzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is 
tartalmazzák. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynyal“ ellátott játék valódi I

Richter F. Ad. és társa.
Elsfl osetr.-magy: ceáez. és Mr szabadalm. k6épit6ezekrénv-gy*r.

Wien. *■ Tfibelungengaese 4, Rudolstadt. Nürnberg, Olten, Rotterdam. Lomion E.C.. New-York.

HIRDETMÉNY.
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Kapható murjobb fűszer és csemege 
kereskedésekben, gyógyszertárak bail,

cukrázdákban és kávéházakban.

XrXtji

1 Birtok eladás.
^ Zala-Egerszegtől '/1 órai távolságra,

^ egészséges községben,•> o o e

$ egy úri lakás,
i> mely áll négy szobából, konyha, ka- 

umra, folyosó, alatta pincével, gazda- 
^ sági épületekkel, konyhákért, 18 hold 

szántóföld, 2 7* hold réttel, szabad kéz- 
^ bői jutányos áron előnyös feltételek 
^ mellett eladó.
^ A venni szándékozók X utkits Ignác

f

I

ságodi körjegyzővel értekezhetnek.

a

Kukorica-morzsolók
kéz és erőhajtásra, egy­
szerű és kettős szer­
kezettel, szelelővel és 

szelelő nélkül.

_ Gabona-rosták,
Konkolyozók (trieurok), 
Széna- és szálmasajtok, 
Takarmány-fül lesztok,
Ta k áré k -főző-usto k, 
Szecskavágók)
Répa- és bnrgonyavágók, 
Darálók

elismert legjobb minőségben es szerke­
zettel készülnek

May fart PH- és Társa
g azd a sági gépgyá 1 *u ba n

Bécs, Hl. Taborstrasse 76. sz. 
Árjegyzékkel ingyen. — Képviselők felvétetnek.

Az 1893. évi december hó 3-án tartott rendkívüli közgyűlésben elhatároztatott, hogy a 
latonmelléki takarékpénztár“ részvénytőkéje 600 drb 1894. január hó 1-től fogva osztalékra

jogosult új részvények kibocsátása által 60,000 írtra felemeltessék és hogy ezen uj részvények a 
régi részvénybirtokosoknak átvételre felajánltassanak.

Ezen határozat alapján a régi rész vény birtokosoknak a fent említett 600 drb részvényt
következő feltételek mellett átvételre felajánljuk :

1. Az átvételi ár az új részvényekre 70 írtban állapíttatott meg, mely összegből 50 
frt az alaptőke, 20 frt pedig a tartalékalapra szolgál.

2. Az átvételi jogra kötelező aláírások különbem elenyészés terhe alatt folyó 1893. évi 
december hó 4 tői bezárólag folyó 1893. évi december hó 16-ig az intézet hivatalos helyiségében 
esetleg posta utján gyakorolhatók.

3. A ki az átvételi jogával élni kiván, tartozik a tulajdonában levő oly részvényeket, 
melyek esetleg nevére tulajdonjogilag átírva nincsenek, az uj részvények alahasával egy idejűleg 
nevére leendő átirhatás végett bejelenteni, miután az összes régi részvényesek átvételi jog gyakor­
lása esetében minden részvényes csak az általa tulajdonjogilag igazolt régi részvénye alapján
tarthat igényt megfelelő mennyiségű új részvényre.

4. Az első részletfizetés 1894. évi január hó 2-tól 9-éig o. ért. 20 írtban teljesítendő.
Az utóbbi részletfizetések pedig a következő időszakokban telj esi tenddk : 

o. ért. 25 frt 1894. évi március hó 15-éig,
o. ért. 25 frt 1894. évi június hó 15-éig, mindenkor a hivatalos órák alatt.

Az első részletfizetés alkalmával egy ideiglenes részvényjegy adatik ki, melyben a telje­
sített első részletfizetés nyugtáztatik. A későbbi részletfizetések pedig az ideiglenes részvényjegy
hátlapján nyugtáztatnak. , . „ , . . .

5. Miután az új részvények már az 1894. évi osztalékra jogosultak, az intézetnek
1894. évi január hó 1-től 6% kamat megtérítendő, mely kamat az egyes részfizetések alkal­
mával befizetendő, .

Szabadságában áll azonban az ideiglenes részvényjegy birtokosainak több részletet, vagy
valamennyit egyszerre, a kitűzött határidő előtt is lefizetni.

6. Az ezen hirdetményben megjelölt reszletfizetesi határidők elmulasztása, — az előbb 
történt fizetésnek különbeni elvesztése mellett, illetve a tartalék-alapra írása által a részvény
átvételéről önként való lemondásnak tekintetik. ,

Valamennyi részlet befizetése után az ideiglenes részvényjegy visszaadása, úgy a bélyeg­
illeték, nemkülönben 1 frt költség lefizetése mellett kiadatnak a iOO korona névértékű eredeti
részvények. .... . , ,

Ha a régi részvényesek összesége az átvételi jogot nem gyakorolna, úgy a nem jegyzett
mennyiségre nézve is a vételjog a jegyzést eszközlő régi részvényesekét illett meg , miéit is ezen 
részvényesek által az aláírási ivén megjelölendő, hogy a birtokolt regi részvények alapjait hány 
darabot, valamint a régi részvényesek által nem jegyzendő mennyiségből hány darabot óhajt 
igémbe venni az új kibocsátásból. Ezen esetben ba túljegyzés allana be, az egyesek reszere tor- 
tél,emlő mennyiség megállapítása tekintetében m igazgatóság a körülmények szerint fog eljárni.

Mégis ba a kibocsátandó 600 drb új részvény a kitűzött batáru-óben aláírási lag meg 
így sem biztosíttatnék, akkor a régi részvényesek által igénybe nem veendő mennyiségű új rész­
vény aláírása a nagy közönségnek ajánltatik fel. Ennek alapján kettele aláírási ív tartank, melyek 
etryikén a régi részvényesek eszközök előjegyzéseiket a birtokolt reg. részvényeik erejéig, esetleg 
a* régi részvényesek által meg nem tartandó mennyiségre, a másikon pedig a nagy közönség tehet 
előjegyzéseket, melynek érvényesítésében azonban szintén az igazgatóság fog a körülmények
szerint határozni.

Tapolcza, 1893. december hó 3-án. , „ f 1( .. .
A „Balatüiiuieiieki takarékpenztar" lgazgaumga.

/ I fr re
s es I

Készletünk túlbősége folytán 11 írtjával áruljuk

eredeti dalmát fekete boraink
hektoliterjét a kőrös krizevaci vasúti állomásra szállítva. — A bor
valódi- és jó minőségéért szavatolunk.

Minták kívánatra ingyen és bér mentve küldetnek.
Breyer Sándor és fiai

hovnagy kereskedők
.*ös — Krizevac.
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Legalkalmasabb és legmaradandóbb 
hatású karácsonyi és újévi ajándéknak

E egy liü krétarajz=
fénykép után készítve. Az idén Zala- 
Egerszv.gen nyaralásom alkalmával 2o, 
30 ily képet készítettem, melyekkel 
megrendelőim teljesen meg" voltak elé­
gedve s amely készített rajzaim mind- 
evyike u szakmában való jártasságomat

J f , - 1 •és kézügyességemet igazolja.
£yy kép ára öt forint.
Kérem a n. é. közönséget, kegyes­

kedjék megrendelésével szerencséltetni.

KOI IN JAKAB
arcképfestő,

Budapest, Vörösmarty u. Isi a. 
11 em. 18. ajtó.
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Xi 806 81)3. sz.
5 Közhírré tétetik, hogy a Zalamegyében Németfalu község határában fekvő
5 németfalui Veszprém megyében Csősz község határában fekvő csősz,- és X as megyében 
g . Karakó község határában fekvő karakói közalp. erdőbirtokon gyakorolható

X 
X 
X 
X

\ zárt. ajánlati verseny utján haszonbérbe adatik.

vadászati jog
1804. évi január 1-ső napjától számított hat (6) év tartamára,

X
X
X
X
X

ajaman vei seny utján —...... _ „ .
1. A vadászati területek a következők: a németfalui erdő 59<.6, a csoszi erdő

J00.8 és a karakói erdő *260 kát. hold. Vf
*2. A vadállomány a csőszi és karakói erdőkben őz, nyúl és egyéb apró vad, ^

i németfaluiban ezeken kívül még szarvas. , X
3 Az e<rves vadászati bérletekre külön-külön szerkesztendő, 50 kros bélyeggel y*
u‘ . ... - , , , .nnn i • _________i______fin ZI-_________Z JL

Ulk.
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H
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Tisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a
Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik,

a

The Mutual
new-yorki életbiztosító társaság

aSapf&tafoft 1843,

907 millió frank
biztosítéki alapjával

legnagyobb pénzintézet 
a világon.

Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Prospectussal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére. g

Budapest, Béeskíea 5. sz. §
Főügviiökség Zala-Kgerszeg éa vi- 

^ dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen. ^

KXXKXKXXXXIXXXXXXXK3
X x
5 Boreladás. 8
5 Eladó Bessenyőbcn ^

X líislíng 66 hl. X
8 Fehér 19 hl. g
X Boczföldön 52 lil. §
X perenosporanientes szőlőn X 
X termett bor. S
X Bővebb felvilágosítást ad g 
^ a tuladonos

X Skublics István X
X földbirtokos. Q

Bessenyő u. p. Z. Égerszög. X

lZ

3F K"<zv.'iiy és csúzban szenvedőknek ezennel a legtágabb
körökben ■ - -

Horgony-Pain-Expeller
-vi.-itt in jsmoret'-ssó vált 7met. Capsid comp.

apiil'ihur li-yxvn enil<*k<-xetiic hozva. Ezen népszerű háziszor 
•j'fi illa, mint. legmegbízhatóbb fájdalomcsillapító bedörzsolés 
ismer» * 1 s mindnyájak áh:.!, n kik használták igen kedvel- 
h-iik. úgy hogy továbtii különös ajánlási a nem szorul. I'végje 
,0 kr.. 70 kr. vagy 1 f. ‘20 kinyi áron a legtöbb gyógyszer­
tarban kapható. Azonban a „Horgony“ védjegyre ügyelendő, 
mert, vsak a vörös hurgonynyal ellátott üvegek valódiak. Ha 
a valódi l’ain-Exp1 !!er helyben nem volna kapható, 
akkor forduljunk a gyártók gyógyszertarához.: Richter 
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz“ Prágában vagy 

Török József gyógyszerészhez Budapesten.$L

5 és a kellő bánatpénzzel ellátott ajánlatok 1893. évi december 20-ik napjá ^ 
nah d. e. II óráig a magy. kir. közalp. erdőgondnokságra címezve (Zala-Erdőd u. 

tf p. Jánosháza) beadandók, és ezekben a felajánlott évi bér számmal és betűvel tisztán ^ 
ö kiírandó és kijelölendő, hogy ajánlattevő a közalp. uradalmak vadászati jogok bérbe- ^
5 adásánál dívó szerződési feltételeket elfogadja. \f
G 4. Bánatpénzül a németfalui, a csőszi és a karakói ajánlatokhoz külön-külön w

húsz (20) írt csatolandó. , , . V
5. Az ajánlattevők közötti szabad választás a vallás és közoktatásügyi m. kir. ^

■vr minisztériumnak tartatik fenn. \f
6. Az árverési, egyszersmmt szerződési teltételek a zala-erdodi m. kn. közalp. y

erdőgondnokságnál betekinthetek.
Zala-Erdődön, 1893. nov. 22

kir. közalp. erdőgondnokság.
VOÖÜÜOÖÖOÖtXKXJüOtXXXXlIXHKKXXXXXXXXXXXXJOC;

PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár

BECSBEN, 1. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A-
„zum goldenen Reichsapfel“.

Vertisztito labdacsoki ezelőtt általános labdacsok neve ala.tt, ez utóbbi nevet telj"- joggal
bizonyt- 

ünő házi-
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem 
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen kitü 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajánltatnak minden oly bajoknál, melyek a ro-z 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulások, aranyér, békétlenség - hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is. így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértiszcító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legeseket}ebb 
fájdalmakat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül bevethetők. ,

A számtalan hálairatból, melyet c labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegseguk után egvsz 
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, Imgy mindenki, ak- 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

yors és hű­
ha tásuSchlierback, 18^8. október 22-én.

Tekintetes Úr 1
Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 

labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni szíveskedjék.
Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ö i labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. En gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön 
esudálatraméltú labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
iiogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak.

Kn iilc Teréz.
Bécs-Ujhely, 1887 november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur !
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 

éves uagyuénéui nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
morhurutban és vizkórságban: már életét is megunta melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Un kitűnő vertisztito labdacsaibó. s azoknak állandó hasz­
nálata folytan tökéletesen kigyógyult.

Amerikai köszvénykenőcs,
legjobb szer minden köszvényes és csuszos bajok. u. ni.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.
Eichengraberamt. Gfölil mellett, 1889, március 27-én.

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér -1 csomagot az Ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke lelett és azokat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Haha Ignác.
Gotschdorf, Kolbacli mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserliofer J.-félc, 

az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Becsben 1., Singerstrasse ló. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr, Egy csomag, melyben 6 doboz tártálmáztátok, 1 Irt 05 
krba kerül, bérmeutetlen utánvétel! küldésnél 1 írt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg elöleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványon eszköz d te tik) bérmentes küldéssel együtt : 1
csomag l Irt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 Irt 
35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül.

{yqp* NB. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak, 
ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-léle vértisztító 
labdacsokat, követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek hasznain i utasítása a Pserhofer J. névaláírás­
sal fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös színben van ellátva. J^JV

legjobb szer minden Koszvenyes es cmjs/.u> uaj-m. ... .... . 
gerinc agy-bántalom, tagszaggatás, ischias. migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannoehinin hajkenőcs Évvklli,f!^f*sorá
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 frt.

í U Stendel tanártól. Ütés és
/\ ltaianOS Lajpatiti szuvas által okozott sebekn.' , 

mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy gyuladt-mel! 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmer.tve 75 kr.

Ft «.-Koú/ooin Pserhofer .1.-töl. Sok év óta a fagyos
JÉ agX UaiZbtllll tagokra és minden idült sebre, mint 

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bér­
mentve 65 kr.

általánosan ismert kitűnő házi szer 
hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. 

ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 
50 krajcár

Plot DQÓ7AnfÍ9 (i’rágaÍ csöl,pek) ",ti-r0nUl,tt g>'0-
JCjlCl~ebbZGLLVltl ulor, rossz emésztés es mindennemű

1 üvegcsével 122 kr,

Utifíínedv, ehfr,

altesti bajok ellen 
12 üveg 2 forint.

kitűnő háziszer.

A. W.-töl.A ltalállOS tisztítócső Kitűnő" házi-szer a rossz 
emésztés minden következményei, u m.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás st >. di n. 
csomag ára 1 forint.

1 üveg 50 kr.

Ezen por megszün­
teti a lábbizzadást s 

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve <5 kr.

Angol csodabalzsam. 
Por a lábizzadás ellen.

a ellen. 1 üveg 
mutes küldesse!rLAxTvn IviV/Qnin kitüuö azer8olyvIjOlJ Va-UcllZStllIl? 4U krajcár, benn 

65 krajcár.

Helsó vagy egészség-só
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cso­
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
bcküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmeutve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtoján Zala-Egerszegen.


